武清区2023年第四季度"最美网格员"评选结果出炉

最美网格员 真情暖民心

本报记者 何欣

在本市武清区各社区村庄,活跃着这样一群人,他们熟悉每一条街道、每一位居民、每一个生活细节。他们用脚步丈量网格,用真心服务居民,每天穿梭于社区网格之间,宣传政策、关爱老人、排查隐患、化解矛盾,听民意、察民情、解民忧……用真情架起一座座"暖心桥",他们就是社区网格员。他们的故事,充满了发现和解决问题的喜悦,也饱含着为社区村庄付出的辛勤努力。

社区当家园 居民是家人

近日,武清区 2023 年第四季度 "最美网格员"评选结果出炉,共有10 名网格员上榜,杨村街道颐安东社区 网格员刘凤娟就是其中的一位。

"李大娘您最近身体怎么样?""刘 大爷您一定要注意用电安全!"……在 网格内人户走访,是刘凤娟每天的"必 修课",困难居民、残障人士、失能老人 等更是刘凤娟日常最牵挂的人。

今年80岁的居民杨大爷,身体不好且行动不便,刘凤娟在走访时发现杨大爷头发非常凌乱,便向其老伴了解情况。杨大娘说:"每次带他出去理发都很费劲,需要用轮椅推着去,到理发店门口有台阶,轮椅不方便推上去,就让理发的师傅在门外给理发。"刘凤娟了解情况后,及时联系到社区的义务理发志愿者,定期为老人户理发,彻底解决了杨大爷的理发难题。

网格无小事 事事暖人心

获评"最美网格员"的张英俊,是下朱庄街道碧溪园第一社区的一名网格员。2022年加入社区网格员队伍后,张英俊不怕难、不怕苦、不怕累,积极向前辈、同事们请教,在日常工作中不断学习积累经验,如今已成为社区网格工作中的一把好手。

今年 68 岁的李大爷是社区里的 贫困户,虽然享受低保待遇,但由于年 岁已大、腿脚不便,还要照顾瘫痪的老 伴,生活非常困难。了解到情况后,张 英俊经常带着米面油、水果、牛奶等慰 问品去看望李大爷,并为李大爷做一 些家务活。他无微不至的关心照顾, 让李大爷对今后的生活充满了信心。

近日,张英俊在走访中发现,小区 里的流浪猫数量较多,经常钻进楼道 内的水井房、电井房和地下室排泄,排 泄物的臭味和猫叫声对居民生活造成 了很大的影响,居民们更担心流浪猫 会抓伤上下楼的孩子。了解到情况 后,张英俊立即与小区物业公司工作 人员进行沟通协调,并积极配合社区 民警和物业公司安保人员,利用自制 的简易捕捉工具,齐心合力捕捉楼道 内的流浪猫。经过多日努力,十几只 流浪猫被悉数送往流浪猫救助站,有 效解决了楼内居民的"烦心事"。

网尽格中事 织牢幸福网

吴海涛是黄花店镇胡营村的一名 网格员,此次也被评为"最美网格员"。他在网格工作中尽职尽责,遇到 艰巨任务迎难而上,始终牢记"为人民服务"的宗旨,用心用情用力做好村民服务工作,得到了村民的普遍认可。

2023年7月29日,受台风"杜苏 芮"北上影响,处于永定河泛区的黄花 店镇防汛工作进入关键期。吴海涛全 身心投入防汛工作,24小时值班巡 村,转移安置危房户。7月31日,全村 村民需要转移安置,吴海涛以"雨"为 令,闻"汛"而动,立即组织转移村民, 他在村里转了一遍又一遍,挨家挨户 做村民工作,直到最后一位村民撤出 村庄,他才松了一口气。村民撤出后, 吴海涛和其他网格员又一起投入卡口 值守和巡村工作中。发现村里的护村 堤埝出现漏水,他立即投入围堵护村 堤埝抢险工作,保障了村庄内没有遭 到洪水入侵,将村民的财产损失减少 到了最低。

2023年8月14日,洪水渐渐退去,吴海涛联合村内其他网格员和志愿者,共同投入到道路清扫以及村庄清洁消杀工作中。

吴海涛说:"要在村民们回来之前,让咱们胡营村比洪涝灾害之前还干净整洁!"在党员、网格员、志愿者的共同努力下,村民们顺利返回家园。随后,吴海涛又投入发放救灾物资、组织农户恢复种植等工作中,用他的实际行动默默守护着全村的百姓,诠释着一名"最美网格员"的责任与担当。



身边友善 365

市文明办 今晚报 主办

萌娃感受 传统文化

近日,本市和平区第九幼 儿园开展活动,孩子们在老师 的带领下捏面人、剪窗花、学茶 艺,感受中国传统文化的魅力。 本报记者 周伟摄



西青区福特纳湾社区推进全民阅读

图书室焕然一新 聚人气畅谈阅读

本报讯(记者刘畅)"尚姐,我想借这本书,麻烦您给登记一下。"昨天一大早,居住在西青区大寺镇福特纳湾社区的居民刘女士就来到社区"畅聊书吧"借阅图书。"没问题,到期没看完,微信或者电话联系我们办理延期就行。"书吧志愿者说。

记者了解到,不久前西青区大寺镇福特纳湾社区对社区图书室进行了提升改造,不仅对书籍重新整理登记,还大幅提升了图书室硬件设备和整体环境,将图书室打造成了社区"畅聊书吧",为居民创造了一个优雅的阅读环境,受到居民热捧,吸引了更多居民爱

读书、多读书、读好书,也成为邻里增进感情、闲话家常、学习成长的好去处。截至目前,书吧注册会员已经有180余人。

"我们书吧开放时间是早9点到下午5点,居民在这里能安静地读书学习,很快就能进入状态,大大提高了学习效率。"社区主任孙学翠介绍道。记者了解到,书吧面积虽小,却功能齐全,为居民提供了8种不同领域的书籍2000余册,可满足不同年龄层次受众群体的需求。"社区书吧离家近,环境也好,书籍种类很全。我借名著比较多,也有小说、故事之类的,我觉得

非常好。"社区居民邵女士说。

记者看到,书吧内还设置有文化展示墙、社区会客厅等功能空间。孙学翠介绍,书吧还会开展读书分享会、朗诵会、"图书漂流"等活动,还会定期联合镇工青妇、残联、科协等部门开展法律知识宣讲、青少年阅读交流、科技常识普及、家庭教育主题活动。

而书吧的管理和图书借阅工作,由社区志愿者专门组成的"读行侠"志愿服务队负责。"人退休,但思想和精神不能退休!"志愿者李阿姨退休后居住在福特纳湾社区,平时在家照顾患病的老伴儿之余,社区举办活动,总是能看到她忙碌的身影。当她听说社区打算改造书吧,便主动加人志愿者队伍。整理书籍、编码摆放、录入书目、办理借阅登记,李阿姨样样拿手。

红桥区幸福社区联合红娘 站办活动

相亲活动助脱单 遇见幸福遇见你

本报讯(记者狄慧)龙年的脚步越来越近了,过年意味着团圆,对于一些单身青年来说,年前能否"脱单"成了一件大事。日前,红桥区咸阳北路街道幸福社区联合杨姐红娘站举办"相约2024,遇见幸福,遇见你"相亲联谊活动。

活动现场挤满了前来相亲的单身青年,开场表演后,主持人通过让大家简短的自我介绍,缓解了大家初相识的紧张与尴尬,拉近了彼此之间的距离。同时也为有相同爱好的青年们创造了简单了解的机会,部分人心中已有了心仪的目标对象,在自由交流时纷纷主动留下联系方式,准备进行进一步了解和沟通,争取实现成功"脱单"。

"我家孩子每天上班下班两点一线,转眼到了谈婚论嫁的年龄,没时间好好考虑个人问题,平时又喜欢宅在家里,社交圈小。找对象这事,我们家长想到就愁。"居民李阿姨说,得知社区举办公益相亲活动,她马上报了名,在现场为孩子物色几个心仪对象,希望孩子尽快"脱单",找到自己幸福的归属。



路面坑洼碍通行

本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民 拨打本报热线电话反映,河东区新泰路辅 路与华捷道交口路面出现较大面积的破 损,给过往车辆通行带来不便。

记者来到现场看到,新泰路辅路与华捷道交口处路面出现多处坑洼破损,破损路面面积较大,坑洼最深处约5厘米,附近散落着很多小石子。每当车辆经过破损路面,现场就会扬起不少尘土。

记者就此情况联系了市道桥管理部门,值班人员查看情况后回复,该道路产权尚在施工单位,未交付给道桥部门管理。记者又将情况向12345政务服务便民热线进行了反映,值班人员表示,会联系属地相关部门进行进一步处理。(奖吕女士信息费25元)

护栏缺损待修复

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳 先生向本报热线反映,在北辰区光荣道与 外环西路交口附近,路边人行道上安装的 栏杆有多处破损缺失,既影响市容环境,也 存在安全隐患。

记者来到现场看到,在光荣道辅路南侧,距离外环西路20米左右的路边人行道上,隔离护栏存在不同程度的破损,有的整片缺失,留下一个缺口;有的缺少钢条,只剩立柱;有的老化锈蚀,扭曲断裂。隔离护栏的破损缺失,也加剧了交通乱象,有些行人为图方便从护栏缺口处横穿马路,车来车往,险象环生。

记者将上述情况反映给属地青光镇政府,工作人员表示,会尽快确定并联系产权单位及时处理。 何 依摄

(奖靳先生信息费25元)

